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  Termín sklizně kukuřice na siláž 2011 
 

 

    Předpokládaný termín dosažení silážní zralosti se v letošním roce výrazně liší v závislosti na počtu 

deštivých dnů na jednotlivých stanovištích, na poškození porostů kukuřice jarními mrazíky a na 

průběhu minimálních teplot v určitých regionech. Obecně lze konstatovat, že více srážek bylo 

v Libereckém, Zlínském a Moravskoslezském kraji. Chladnější průběh počasí byl také v části 

Nymburska, Hradecka, Rychnovska, Opavska a západních Čech. Termíny pro jednotlivé pěstitelské 

lokality jsou uvedeny v tabulce. Dále je nutno zohlednit poškození mrazem, kdy dochází k posunu 

v termínu dosažení silážní zralosti přibližně o 10 dnů. 

 

Sortiment Termín setí Odhad dosažení silážní zralosti 

Velmi rané 
FAO 200-230 

raný ObVO - I. dek září, BVO - II. dek září 

pozdní ObVO - II. dek září, BVO - III. dek září 

Rané 
FAO 230-260 

raný ObVO - I. dek září, BVO - II. dek září 

pozdní ŘVO - I. dek září, ObVO - II. dek září, BVO - III. dek září 

Středně rané 
FAO 260-300 

raný  

pozdní ŘVO - I. dek září, ObVO - II. dek září 

Středně pozdní 
FAO nad 300 

raný ŘVO - I. dek září 

pozdní KVO - I. dek září, ŘVO - II. dek září 

 

  Tento předpoklad byl stanoven na základě měření k 30. srpnu a je pouze orientační. Velmi záleží na 

konkrétním stanovišti, dalším vývoji počasí, hybridu a termínu setí. Musíme si uvědomit, že 

kukuřice jako C4 rostlina při dostatku srážek zintenzivní rychlost dozrávání. Je nutné na toto 

pamatovat, abychom předešli  vysoké sušině kukuřice při sklizni. Vedle vlivu počasí je třeba  

zohlednit i typ pěstovaného hybridu z hlediska dozrávání na siláž (rychle dozrávající, 

rovnoměrně dozrávající nebo stay green). Dle typu hybridu máme různá optima sušiny na siláž 

a známe rychlost jejího dosažení. Především u rychle dozrávajících hybridů po stanovení sušiny 

30% je třeba neprodleně zahájit sklizeň.  

   V přiložené tabulce jsou zobrazeny sumy efektivních teplot vybraných hybridů RAGT pro dosažení 

silážní zralosti. Pro orientační stanovení termínu sklizně kukuřice na siláž slouží tabulka pozorování 

stupně naplnění zrna. Dosažená sumace efektivních teplot na vybraných stanovištích České republiky 

k 30.8.2011 je zobrazena v grafu.  

Ing. Milan Prokop, mobil: 603 861 061   

Zpracováno 1. 9. 2011  

 



 

 

 
 



 


